
ATA DA 863 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTiCaS

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e cinco, às 14:00 horas, na sala 4041 da

FALE, foi realizada a octogésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em

Estudos Lingüísticos, presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior - Coordenador do Programa.

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Antônio Augusto de Faria, Profa.

Dra. Adriana Pagano, Profa. Dra. Célia Magalhães, Profa. Dra. Jânia Martins Ramos, Profa. Dra.

Janice Helena S. R. Chaves Marinho, Profa. Dra. Regina Lúcia Péret Dell'lsola e Praf. Dr. Rui Rothe-

Neves. As Profas. Dras. Heliana Ribeiro de Mello e Maria Elizabeth Saraiva justificaram ausência.

EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas 84a e 85a, reuniões realizadas em 07/10/05 e 03/11/05,

respectivamente; ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Fábio Alves prestou as seguintes

informações: a) o encaminhamento da candidatura PDEE Capes dos doutorandos: Antonio Carlos S.

Martins (03 a 08/06 - Griffith University/Austrália) e Leandra Batista Antunes (03/06 a 02/07 -

Université de Provence/França), orientandos dos Profs. Vera Menezes e César Reis, respectivamente;

b) a resolução 14/80 que trata da dispensa de revalidação de diploma de graduação de candidatos

inscritos nos exames de seleção mestrado/doutorado da UFMG; c) a resolução 08/05 que

regulamenta a participação de aluno intercambista nos cursos de graduação e pós-graduação da

UFMG (cópia das resoluções disponíveis na pasta Normas e Regulamentos); d) o andamento da

implementação do convênio UECE/PosLin que deverá ser concluído ainda este mês; e) o atendimento

à solicitação da Profa. Jânia Ramos em alterar a nota da aluna Elizete Maria de Souza que cursara,

como ISOLADA, a disciplina Variação Lingüística, por ela ministrada no 1° semestre de 2004, após a

mesma apresentar o trabalho final do curso; f) o falecimento do mestrando Rodrigo Durval Lacerda

que era vinculado à Linha F: Estudos em Línguas Estrangeiras: ensino/aprendizagem, usos e culturas

e orientado pela Profa. Regina Péret; g) o desligamento da Profa. Ana Cristina Fricke Matte da Linha

A - Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais -; h) as palestras que acontecerão durante o 1° Encontro

Mineiro de Estudos em Línguas Indígenas, organizado pelos Profs. Rui Rothe e Fábio Sonfim, a

realizar-se na FALE, nos dias 28 e 29 de novembro do corrente; i) o seminário do Grupo de Estudos

da Ora/idade e da Escrita, organizado pela Profa. Beatriz Decat, a realizar-se na FALE, no dia 01 de

dezembro do corrente; j) o ofício PRPG 188/05 que informa sobre a ausência de cotas PDEE Capes

para o PosLin durante o ano 2006. Diante desse fato, a Coordenação se encarregará de recomendar

aos interessados que enviem suas candidaturas via Balcão Capes (cópia do oficio PRPG 188/05,

repassado a todos os professores credenciados para orientar doutorandos, disponível na pasta Bo/sa

Sanduíche); I) o atendimento da solicitação da Profa. Thats Cristófaro que pleiteou, junto à Pró-

Reitoria de Pós-Graduação, uma bolsa de estudos para sua orientanda Ana Paula Huback. Foi

concedida à aluna uma bolsa FAPEMIG (empréstimo) pelo prazo de 03 (três) meses, com início

previsto para dezembro do corrente; 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Liberação/Exame de Qualificação:

Foram referendadas as Bancas de Exame de Qualificação dos seguintes doutorandos: a) Rodrigo

Camargo Aragão, exame marcado para 25/11/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Maria

Cristina Magro - UFMG/orientadora, Laura S. Miccoli - UFMG, Kanavillil Rajagopalan - UNICAMP

(titulares) e Fábio Alves - UFMG (suplente); b) Luciana Lemos de Azevedo, exame marcado para
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13/12/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: César Augusto Reis - UFMG/orientador,

Francisco Cardoso - UFMG (co-orientador), Ana Cristina Fricke Matte - UFMG, Rui Rothe Neves -

UFMG (titulares) e Bernadette von Atzingen - UFMG (suplente); c) Adail Sebastião Rodrigues Jr,

exame marcado para 07/12/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Eliana Amarante de

Mendonça Mendes - UFMG/orientadora, Carlos Alberto Gohn - UFMG, Sônia Maria de Oliveira

Pimenta - UFMG (titulares) e Renato de Mello - UFMG (suplente); d) Josiane de Andrade Militão,

exame marcado para 15/12/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Eliana Amarante de

Mendonça Mendes - UFMG/orientadora, Luiz Francisco Dias - UFMG, Carla Viana Coscarelli - UFMG

(titulares) e Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); e) Bruno Fernandes Zenóbio, exame

marcado para 28/11/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Lorenzo Vitral - UFMG/orientador,

Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG, Jânia Martins Ramos - UFMG (titulares) e

Evelyne Madeleine Dogliani - UFMG (suplente); f) Sandra Gardellari, exame marcado para 09/12/05. A

banca será composta pelos Profs. Drs.: João Bosco Cabral dos Santos - UFU/orientador, Dylia

Lysardo-Dias - (UFSJ), William Augusto Menezes - (UFMG) (titulares) e Emilia Mendes Lopes - .

UFMG (suplente); g) Sidnei Cursino Guimarães, exame marcado para 14/12/05. A banca será

composta pelos Profs. Drs: Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG/orientadora, Fábio Alves da Silva

Júnior - UFMG, Luiz Francisco Dias - UFMG (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes -

UFMG (suplente); h) Tatiana Socorro Macedo, exame marcado para 13/12/05. A banca será composta

pelos Profs. Drs.: Adriana Silvina Pagano - UFMG/orientadora, Maralice de Souza Neves - UFMG,

Deise Prina Dutra - UFMG (titulares), Célia Maria Magalhães - UFMG (suplente); i) Cibele Gadelha

Bernardino, exame marcado para 12/15/05. Adriana Silvina Pagano - UFMG/orientadora, Heliana

Ribeiro de Mello - UFMG, Célia Maria Magalhães - UFMG (titulares) e Maralice de Souza Neves -

UFMG (suplente); j) Marcus Antônio Assis Lima, exame marcado para 21/12/05. A banca será

composta pelos Profs. Drs.: Wander Emediato de Souza - UFMG/co-orientador, Emília Mendes Lopes

- UFMG, Dylia Lysardo-Dias - UFSJ (titulares) e William Augusto Menezes - UFMG; I) Izabel Cristina

Carnpolina, exame marcado para 19/12/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Thars Cristófaro

- UFMG/orientadora, Christina Abreu Gomes - UFRJ, César Reis - UFMG (titulares) e Ana Cristina

Fricke Matte - UFMG (suplente); m) Eudênio Bezerra Silva, exame marcado para 05/12/05. A 'banca

será composta pelos Profs. Drs.: Maria Cristina Magro - UFMG/orientadora, Tommaso Raso - UFMG,

Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Fábio Alves - UFMG (suplente); 2. Liberação de Defesa:

Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de DissertaçãolTese: a) Ubiratan

Garcia, defesa marcada para 17/11/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves (representante

da Profa. Ida Lúcia Machado, orientadora do aluno), Hugo Mari - PUC/MG (co-orientador), Antônio

Luis Assunção - UFSJ, Miracy Barbosa de Sousa Gustin - UFMG, Paulo Henrique Aguiar Mendes -

PUC/MG, William Augusto Menezes - UFMG (titulares) e Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG,

Florêncio de Souza Paz - UFSJ (suplentes); b) Mariana Dilascio, defesa marcada para 16/11/05;

banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves (representante da Profa. Ida Lúcia Machado,

orientadora da aluna), Ernilia Mendes Lopes (co-orientadora) - UFMG, João Bosco Cabral dos Santos

- UFU, Dylia Lysardo-Dias - UFSJ, Mônica Santos Souza Meio - UFV, Sandra Maria da Mata Azerêdo

- UFMG (titulares) e Maria Carmem Aires Gomes - UFV, Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/MG
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(suplentes); c) Antonio Marcos Pereira, defesa marcada para 25/11/05; banca composta pelos Profs.

Drs.: Maria Cristina Magro - UFMG (orientadora), .Otavio Guilherme Cardoso Alves Velho - UFRJ,

Kanavillil Rajagopalan - UNICAMP, Ana Maria Rabelo Gomes - UFMG, Heliana Ribeiro de Mello-

UFMG (titulares) e Anna Christina Sentes - UNICAMP, Célia Maria Magalhães - UFMG (suplente); d)

Juíiano Pires, defesa marcada para 25/11/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Renato de Mello -

UFMG (orientador), Dylia Lysardo Dias - UFSJ, Júnia Diniz Focas - UFMG (titulares) e Sônia Maria

de Oliveira Pimenta - UFMG (suplente); e) Augusto César Luitgards, defesa marcada para 16/12/05;

banca composta pelos Profs. Drs.: Laura Stella Miccoli - UFMG/orientadora, Vera Lúcia Menezes -

(UFMG), Ricardo Augusto de Souza - (UFMG), José Carlos Paes de Almeida Filho - (UnB), Stella

Maris de Figueiredo Bortoni Ricardo - (UnS) (titulares) e Deise Prina Outra - (UFMG), Mariney Pereira

da Conceição - (UnS) (suplentes); f) Ana Laura dos Santos Marques, defesa marcada para 12/12/05;

banca composta pelos Profs. Drs.: Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (orientadora), Norimar Pasini

Mesquita Júdice - UFF, Ana Maria Chiarini - UFMG (titulares) e Maralice de Souza Neves - UFMG

(suplente); g) Tânia Liparini, defesa marcada para 02/12/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio

Alves da Silva Júnior - UFMG (orientador), Werner Heidermann - UFSC, Rui Rothe-Neves - UFMG

(titulares) e Célia Maria Magalhães - UFMG (suplente); h) Rosilene Alessandra Marques, defesa

marcada para 20/12/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG

(orientador), Juliana Alves Assis - PUC/MG, Delaine Cafiero Sicalho - UFMG (titulares) e Maria

Beatriz Nascimento Decat - UFMG (suplente); 3. Indicação Parecerista: Projeto Definitivo de Tese: Foi

referendada a indicação da Profa. Eunice Nicolau para emitir parecer no projeto da doutoranda Tânia

Ferreira Rezende; 4. Indicação de subcoordenador/Linha C: Foi referendada a indicação, feita pelo

corpo docente da Linha de Pesquisa: Estudo da Estrutura Gramatical da Linguagem, de que o Prof.

Fábio Bonfim seja o subcoordenador da Linha mencionada; 5. Oferta de minicursos (Linhas H e I): Foi

referendada a oferta dos minicursos Seminário de Tópico Variável em Tradução: a tradução

audiovisual e Seminário de Tópico Variável em Estudos da Linguagem, Identidade e Representação:

Linguagem como semiótica social: contexto, gêneros textuais e multimodalidade que serão

ministrados pelos Profs. Drs. Vera Santiago (UECE) e José Luiz Meurer, Viviane M. Heberle (UFSC),

respectivamente, no período de 28/11 a 02/12/05; 6. Oferta de disciplinas: 1° semestre de 2006: Foi

referendada a oferta das seguintes disciplinas para o 1° semestre de 2006: LINHA A: Seminário de

Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: a questão da norma culta - (60 hs/a - 04 cr), será

ministrada pelo Prof. Luiz Carlos Rocha; Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais:

relações textuais e discursivas - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Profa. Janice Marinho;

Seminário Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: leitura de hipertextos (60 hs/a - 04 cr), será

ministrada pela Profa. Carla Coscarelli; Gêneros e Tipos Textuais: pressupostos teóricos (60 hs/a - 04

cr), será ministrada pelas Profas. Janice Marinho, Delaine Cafieiro e Graça Costa Vai; LINHA B:

Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: análise quantitativa da

variação lingüística (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Profa. Eunice Nicolau; Seminário de Tópico

Variável em Lingüística Histórica: estudos do léxico (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Profa.

Cândida Seabra; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Histórica: A Perspectiva da

Gramaticalização: princípios e aplicações (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelo Prof. Lorenzo Vitral;

L,
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Seminário de Tópico Variável em Variação e Mudança Lingüística: fundamentos da toponímia (15 hs/a

- 01 cr), será ministrada pela Prafa.,-<..,Maria Vicentina Dick (USP) em período a ser definido

posteriormente; LINHA C: Sintaxe (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Eunice Nicolau;

Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: introdução à abordagem funcionalista (60 hs/a

- 04 cr), será ministrada pela Prafa. Beatriz Decat; Seminário de Tópico Variável em Sintaxe:

. morfossintaxe de línguas indígenas da família lingüística Tupi-Guarani (30 hs/a - 02 cr), será

ministrada pelo Praf. Fábio Bonfim; LINHA O: Fonética/Fonologia (60 hs/a - 04 cr), será ministrada

pelas Prafas. Ana Cristina e Thats Cristófara; LINHA E: Seminário de Tópico Variável em Análise do

Discurso: estudos semióticos do texto (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Gláucia Muniz:

Seminário Tópico Variável Análise do Discurso: Os Discursos da Informação: transação,

transformação, influência e poder (60 hs/a, 04 cr), será ministrada pelo Prof. Wander Emediato;

Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a teoria da multimodalidade e a semiótica

social (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Sônia Pimenta; Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: Habermas: introdução á teoria da ação comunicativa (60 hs/a - 04 cr.), será

ministrada pela Prafa. Júnia Focas; LINHA F: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada

ao Ensino de Língua Estrangeira: gêneros digitais (on line, 30 hs/a - 02 cr), será ministrada pela

Prafa. Vera Menezes; Seminário de Tópico Variável de Lingüística Aplicada ao Ensino de Lingua

Estrangeira: Influências de L 1 na Sintaxe e na Semântica da Interlíngua (30 hs/a - 02 cr), será

ministrada pelo Prof. Ricardo de Souza; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao

Ensino de Língua Estrangeira: Identidades na Sala de Aula de LE (30 hs/a - 02 cr), será ministrada

pela Profa. Ana Maria Chiarini; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: Leitura em L2:

perspectivas teórico-metodológicas (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Reinildes Dias;

Lingüística Aplicada a Línguas Estrangeiras (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Deise Prina;

Métodos de Pesquisa (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Laura Miccoli; LINHA G:

Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: comunicação intercultural e tradução -

desafios para a lingüística antropológica (on llne, 60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Cristina

Magro; Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: narrativa, cognição e gramática (60

hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Adriana Tenuta; LINHA H: Seminário de Tópico Variável em

Tradução: o texto sagrado enquanto texto traduzido (30 hs/a - 02 cr), será ministrada pelo Praf.

Carlos Gohn; Seminário de Tópico Variável em Tradução: aspectos lingüísticos da tradução (60 hs/a -

04 cr), será ministrada pela Prafa. Adriana Pagano; Seminário de Tópico Variável em Tradução:

novas perspectivas sobre competência tradutória (15 hs/a - 01 cr), será ministrada pela Prafa.

Ampara Hurtado (UAB), no período de 06 a 10 de março de 2006; LINHA I: Abordagens Teóricas dos

Estudos da Linguagem, Identidade e Representação (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelas Profas.

Célia Magalhães e Maralice Neves; 7. Cancelamento de disciplina: Foi referendado o cancelamento

da disciplina: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Lingua Estrangeira:

Software Tutor e Ferramentas Informatizadas no Ensino de Línguas Estrangeiras (15hs) que seria

ministrada pelo Praf. Ricardo Augusto no 2° semestre de 2005; 8. Mudança de orientador: Adail

Sebastião Rodrigues: Foi referendada a mudança de orientação do doutorando Adail Sebastião que

passa da Profa. Célia Magalhães para a Prafa. Eliana Amarante; 9. Desligamento de co-orientacão de
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Adail Sebastião Rodrigues: Foi referendada a solicitação do Prof. Orlando Vian Júnior de se desligar

da co-orientação do doutorando Adail Sebastião Rodrigues; 10. Pedidos de

revalidacão/aproveitamento de créditos: após análise da Comissão de Acompanhamento Discente,

foram referendados os seguintes pedidos: 10.1) doutorado.: a) Fernando Gonçalves Júnior, Aspectos

Cognitivos e Culturais da Linguagem, aprovada apenas a inclusão da disciplina no histórico no aluno.

Não serve para integralizar créditos porque o interessado já revalidou 16 (dezesseis) dos créditos

cursados em seu mestrado (d. ata da 77a reunião); b) Cássio Eduardo Soares, 16 (dezesseis)

créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: b1) Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: aspectos da teoria dos atos de fala, b2) Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: pesquisa avançada em análise do discurso, b3) Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: discurso, ideologia e leitura, b4) Teorias sobre o discurso (todas de

60hs/a, 04 créditos); c) Cíntia Regina de Araújo, 06 (seis) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no mestrado da PUC/MG, a saber: c1) Sintaxe do Português: dêixis, espaços mentais e

discurso; c2) Oralidade e escrita: aspectos gramaticais e textuais discursivos (ambas de 45hs, 03

créditos); d) Flávia Christina Azeredo, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

mestrado da FALE, a saber: d1) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: o ensino da

pronúncia: fonética e fonologia na aquisição de língua inglesa, d2) Métodos de Pesquisa, d3)

Introdução à estatística, d4) Fonética e Fonologia (todas de 60hs/a, 04 créditos); e) Josiane Andrade

Militão, 09 (nove) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: e1)

Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso, e2) Semantica, e3) sintaxe (todas de 45hs/a,

03 créditos); f) Júnia de Carvalho Fidélis, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas

no mestrado da FALE, a saber: f1) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: estratégias

de aprendizagem, f2) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: ensino de inglês mediado

por computador, f3)Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: vertente ango-americana,

f4) Métodos de Pesquisa (todas de 60hs/a, 04 créditos); g) Nair Cristina Medeiros, 15 (quinze) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da PUC/MG, a saber: g1) Sintaxe e Discurso, g2)

Sintaxe do Português: dêixis e anáfora, g3) ora lidade e escrita, g4) Sintaxe do Português: a gramática

emergente rumo à estrutura, g5) Sintaxe do Português: espaços mentais e dêixis (todas de 45hs/a,

03 créditos); h) Roberto Carlos Assis, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

mestrado da FALE, a saber: h1) Seminário Modelos Teóricos de Tradução: a analise do discurso em

sua interface com os estudos da tradução (15hs, 01 cr), h2) Modelos teóricos de tradução (60hs,

04cr), h3) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a semiótica social de M.A. K.

Halliday (30hs, 02cr), h4) Seminário de Tópico Variável em Tradução: gêneros textuais (30hs, 02cr),

h5) Seminário de Tópico Variável em Tradução: estudos de corpora (60hs, 04cr), h6) Seminário de

Tópico Variável em Tradução: abordagens discursivas (15hs, 01cr), h7) Seminário de Tópico Variável

em Tradução: a tradução de textos sensíveis (30hs, 02cr); i) Sandra Maria Cavalcanti, 12 (doze)

créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da PUC/MG, a saber: i1) Sintaxe do

Português: dêixis e enunciação, i2) Semantica do Português: espaços mentais e processamento

discursivo, i3) Lingüística Textual: processamento e estratégias de construção, i4) Análise do

Discurso: leitura de Grande Sertão Veredas (todas de 45hs/a, 03 cr.) e 04 créditos da disciplina:

.-
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Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: Lingüística Cognitiva, cursada como

ISOLADA na FALE no 1° semestre de 2QO~, totalizando 16 (dezesseis) créditos; j) IIza Maria Tavares

Gualberto, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado do PosLin, a saber: j1)

Fonologia, j2) Sintaxe, j3) Variação Lingüística, j4) Seminário de Tópico Variável em Alfabetização:

modelos de leitura (todas de 45 hs, 03 créditos) e Seminário de Aquisição da Fala e da Escrita I (6.0hs,

04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA na FALE no 1° semestre de 1998 - totalizando 16

(dezesseis créditos); I) Mauricéia Silva de Paula, 02 (dois) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no mestrado da PUC/MG, a saber: Estratégias de Argumentação e 03 créditos da disciplina:

Teoria Sintática, cursada como ISOLADA no mestrado da PUC/MG - totalizando 05 (cinco) créditos;

m) Erica de Araújo Brandão, Métodos de Pesquisa, disciplina cursada como ISOLADA na FALE no 2°

semestre de 2004; 10.2) mestrado: a) Andréa Cristina Ulisses, Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada: Formação de Professores (60hs, 04cr), disciplina cursada como ISOLADA na

FALE no 2° semestre de 2004; b) Arabela Vieira dos Santos, Aspectos Cognitivos e Culturais da

Linguagem (60hs, 04cr) e Elaborando o olhar: leituras sobre a aprendizagem em contexto indígena

(60hs, 04cr) disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE e na FAE no 1° e no 2° semestres de 2004,

respectivamente; c) Carolina Assunção e Alves, Tópicos Especiais em Artes Visuais: A

meta linguagem no cinema (60hs, 04cr) , disciplina cursada como ELETIVA na EBA no 1° semestre de

2005; d) Flávia Felipe Silvino, Teorias em Psicologia do Desenvolvimento (60hs, 04cr), disciplina

cursada como ELETIVA na FAFICH no 1° semestre de 2005; e) Lidiane Michelle Coelho, Seminário de

Tópico Variável em Fonética: fonética acústica (60hs, 04cr), disciplina cursada como ISOLADA na

FALE no 1° semestre de 2004; f) Rodrigo Lacerda, Teorias sobre o discurso e Seminário de Tópico

Variável e Gêneros e Tipos Textuais (60hs, 04cr), disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE no 1°

e 2° semestre de 2003, respectivamente; 10.3) pedido indeferido: o pedido da mestranda Viviane

Seabra, para aproveitamento da disciplina: Seminário de Tópico Variável em Tradução: a gramática

sistêmico-funcional de M.A. K. Halliday (cursada como ELETlVA enquanto aluna da graduação da

FALE), foi indeferido. A Comissão recomenda que a aluna reapresente o pedido anexando cópia

atualizada de seu histórico da graduação a fim de comprovar que tal disciplina não integralizou

créditos exigidos na graduação; 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Exame de qualificacão: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Thaís Cristófaro - UFMG/orientadora, Eleonora

Cavalcante Albano - UNICAMP e Jânia Ramos - UFMG aprovando a doutoranda Ana Paula Huback;

b) Maria Cristina Magro - UFMG/orientadora, Laura S. Miccoli - UFMG e Kanavillil Rajagopalan -

UNICAMP, aprovando o doutorando Rodrigo C. Aragão; 2. Parecer/Projetos Definitivos de Tese:

Foram homologados os seguintes pareceres: a) Prof. José Olímpio, aprovando o projeto de Oaniela

Mara Lima; b) Profa. Maria do Carmo Viegas, aprovando o proejto de Candice Navarro; c) Profa.

Eunice Nicolau, aprovando o projeto de Tânia Ferreira Rezende; IV. DELIBERAÇÕES: 1.

Selecão/2006: recurso da candidata Viviane Coelho Caldeira Ramos: Após análise do recurso

impetrado por Viviane Coelho Caldeira Ramos, candidata ao mestrado, Linha de Pesquisa: Estudos

em Linguas Estrangeiras: ensino/aprendizagem, usos e culturas, e das colocações feitas pela Prafa.

Regina Péret Dell'lsola, Coordenadora da Linha mencionada, foi sugerido que a Coordenação do

Programa envie uma resposta à interessada informando-a que, até o presente momento, não há
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registro de irregularidades no processo seletivo de 2006 juntamente com cópia da planilha de

resultados da análise dos pré-projetos da Linha em questão. O assunto foi colocado em votação e de

um total de 08 votantes, houve: 06 (seis) votos a favor - de que os resultados homologados e

divulgados em 03 e 04 de novembro do corrente, respectivamente, sejam ratificados; 01 (um) voto

contra e 01 (uma) abstenção. Assim sendo, a candidata mencionada continua reprovada na 1a etapa

do processo e o recurso por ela impetrado fica indeferido (recurso/resposta estão arquivados na pasta

Exame de Se/eção/2006); 2. Indicação de Pareceristas/projetos definitivos de DissertaçãolTese:

Foram indicados os seguintes pareceristas: a) Profa. Vera Lúcia Menezes, projetos de Danilo

Cristófaro e Valdênia Carvalho e Almeida; b) Prof. Fábio Bonfim, projeto de Larissa Círiaco; c) Profa .

Eunice Nicolau, projeto de Lílian Teixeira de Sousa; d) Prof. Wander Emediato, projetos de Simone de

Paula Mendes e Shirlei Maria Freitas de Mello; e) Prof. Renato Mello, projeto de Suzana Amarante de

Mendonça Cohen; f) Profa. Heliana Mello, projetos de Luciana Fiuza de Sousa e Ana Lucia Suresus P.

Marques; g) Profa. Ana Chiarini, projeto de Rômulo Francisco de Souza; h) Profa. Deise Prina, projeto

de Andréa Cristina Ulisses de Jesus; Profa. Maralice Neves, projetos de Tatiana Diello Borges e

Shirlene Bemfica de Oliveira; i) Profa. Maria do Carmo Viegas, projeto de Leonardo Eustaquio

Siqueira Araújo; j) Prof. César Reis, projeto de Flaviana Gomes da Silva; I) Profa. Gláucia Proença

Lara, projetos de Juliana Vieira Chalub e Maria Cândida de Medeiros Canêdo; m) Prof. William

Menezes, projeto de Maysa de Pádua Teixeira; n) Profa. Sônia Pimenta, projeto de Carolina assunção

e Alves; o) Profa. Reinildes Dias, projeto de Valdeni da Silva Reis; p) Profa. Beatriz Decat, projetos de

Soélis Teixeira do Prado Mendes, Margarete von Muhlen Poli e Nair Cristina Carlos de Medeiros; q)

Prof. Ricardo Augusto de Sousa, projetos de Márcia Cristina Fontes e Aparecida de Araújo Oliveira; r)

Prof. Luiz Francisco Dias, projeto de Nádia Dolores Biavati; s) Prof. Fábio Alves, projetos de Ana Elisa

Ferreira Ribeiro e Sandra Maria Silva Cavalcante; t) Profa. Regina Péret, projeto de láskara Soares

Moraes; u) Profa. Ana Cristina F. Matte, projeto de Mauricéia Silva de Paula Vieira; v) Prof. Rui Rothe-

Neves, projeto de Sofia Martins Moreira; 3. Trancamento Total de matrícula do 2° semestre de 2005:

Foram aprovados os seguintes pedidos: a) Renata Jacques, orientanda do Prof. César Reis; b)

Andressa Jorge Sarsur, orientanda da Profa. Maria Beatriz Decat; e) Heather Jean Blakemore,

orientanda da Profa. Heliana Mello; 4. Prorrogação de prazo de Flávia Felipe Silvino: Foi aprovado o

pedido de prorrogação de prazo, para conclusão do curso, de Flávia Felipe Silvino, orientanda da

Profa. Heliana Mello; 5. Credenciamento do Prof. Tommaso Raso (Linha G): Foi aprovada a

solicitação da Profa. Heliana Mello, Coordenadora da Linha G - Estudos da Inter-Re/ação entre

Linguagem, Cognição e Cultura - de que o Prof. Tommaso Raso também seja credenciado na Linha

de Pesquisa mencionada; 6. Solicitação de mudança de Linha de Pesquisa: Cláudia Natividade

Felipe: Foi aprovado o pedido da mestranda Cláudia Natividade Felipe de mudar da Linha I - Estudos

da Linguagem, Identidade e Representação - para a Linha E - Analise do Discurso -. Também foi

aprovada a solicitação de sua orientadora, Prafa. Sônia Pimenta, de que parte das disciplinas

cursadas sejam consideradas como da Linha em que a aluna se vincula; 7. Solicitação da mestranda

Helenice Rodrigues: Em reunião realizada em 27110/05, ficou decidido que seria solicitado à Profa.

Maria do Carmo Viegas, orientadora da aluna, um posicionamento referente ao pleito de mudança de

orientação. Após a leitura da carta enviada pela professora, foi sugerido o aceite da troca de
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orientador da aluna. A sugestão foi aceita por unanimidade. Assim sendo, o Coordenador deverá

contactar a aluna e informá-Ia que poderá enviar ao, Colegiado a indicação de um novo orientador
•

(com as devidas anuências); 8. Criação de nova Linha de Pesquisa: Linguagem e Tecnologia: Após a

leitura do parecer, emitido em 20 de outubro do corrente pela Comissão de Reestruturação e

Regulamento, favoráveis à criação da Linha de Pesquisa acima mencionada, o assunto foi colocado

em votação: de um total de 07 votantes, houve 05 (cinco) votos a favor - da criação da 1Qa Linha de

Pesquisa no Programa - e 02 (duas) abstenções. Assim sendo, o Colegiado deliberou pela aprovação

da proposta encaminhada pelo Prof. Ricardo Augusto de Souza. Para dar andamento ao processo de

criação da referida Linha, ficou decidido que será solicitado a esse professor as seguintes

providencias: a) documento informando os nomes dos professores responsáveis pela Linha

(Coordenador e Subcoordenador) bem como a composição do corpo docente; b) solicitação detalhada

de criação das disciplinas que comporão a grade curricular da Linha, a saber: ementa, bibliografia

básica, carga horária, créditos e professor responsável pela disciplina; c) informação referente à

transferência de alunos vinculados a outras Linhas de Pesquisa que queiram/necessitem migrar para

a Linha em questão; 9. Próxima reunião de Colegiado: Ficou decidido que os itens, relacionados a

seguir, serão discutidos/analisados em próxima reunião: a) DINTERlUFPI: proposta de doutorado

interinstitucional, b) Verba de Capital: compra de livros; c) Sistemática de trabalho das Comissões; d)

Proposta de Trabalho da Comissão de Acompanhamento Discente; e) Solicitação da doutoranda

Soélis Prado (inclusão de disciplina no histórico escolar); f) Pedido de aproveitamento de créditos das

alunas: Virginia Mary Mendonça e Liliane Assis Sade Resende; g) renovação de credenciamento dos

Profs. Drs.: i) Júnia Focas, ii) Tneis Cristófaro, iii) Seung Hwa Lee; iv) Márcia Cançado; v) César Reis;

vi) Elizabeth Saraiva; vii) Eliana Amarante, viii) Jânia Ramos, ix) Kátia Modesto, x) Luiz Francisco.

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fábio Alves agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão,

da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizont , 15 de dezembro de 2005.
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Prof. Fabio Alves (Coordenador) ~

Profa. Janice Helena S. R. Chaves Marin~:J!r,: Lin ).~u--4G~~~\I-,~
Profa. Jânia Martins Ramos (titular: Linha B) ~7 .
Prof. Rui Rothe Neves (suplente: Linha O)" L.v ~- . U ~
Prof. Antônio Augusto Faria (suplente: Linha E) ----,,.c:.,.:>r--------------

Profa. Regina Lúcia Péret Oell'lsola (titular: Linha F) ~~~~~~~~~~======----
Profa. Adriana Paga no (titular: Linha H) ---q~~~~...s.L=;z~:=::=?!Sl---------

Prafa. Célia Magalhães (titular: Linha I) -~::n.t~~~~~~-----------


